



Мнение граждан о социально-экономическом и общественно-политическом развитии страны, социальные настроения узбекистанцев и степень их удовлетворенности результатами, достигнутыми в ключевых сферах жизни государства и общества в год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий, в инфографике, посвященной итогам соцопроса Центра изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр».

выступают за усиление решения проблем занятости и трудоустройства, создание эффективного рынка труда

положительно оценивают уровень и эффективность работы органов государственной власти и управления

признают успешную реализацию комплексных мер по дальнейшему развитию сфер культуры и искусства



Справедливая и стимулирующая налоговая система будет способствовать развитию производственного и инвестиционного потенциала

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 20 декабря состоялась видеоселекторное совещание по вопросам полного внедрения в практику новой концепции налоговой политики.

Прозрачная и справедливая налоговая система является одним из важнейших условий развития экономики. Однако наличие множества неточностей в действующем до сегодняшнего времени налоговом администрировании препятствовало развитию бизнеса, предпринимательства и инвестиционной сферы. Высокий уровень налоговых ставок работал против добросовестных налогоплательщиков.

К примеру, субъекты предпринимательства в государственные целевые фонды 3,2 процента от объема товарооборота независимо от того, какую прибыль получало предприятие. Это налоговое бремя составляло минимум 21 процент от доходов предприятия и мешало производству конкурентоспособной и экспортноориентированной продукции.

Для устранения подобных проблем, облегчения налогового бремени и развития подлинно рыночной экономики по инициативе главы государства была разработана Концепция совершенствования налоговой политики Республики Узбекистан.

В концепции, принятой с привлечением экспертов Международного валютного фонда, Всемирного банка и других организаций на основе опыта развитых стран, предусмотрены обширные возможности для бизнеса и условия, делающие его ведение максимально удобным в соответствии с международными требованиями.

Так, со следующего года виды налогов сокращаются с 19 до 15. Ставка налога на прибыль юридических лиц снижена с 14 до 12 процентов, налога на прибыль в виде дивидендов и процентов - с 10 до 5 процентов.

Важно и то, что отныне налоговые ставки не будут резко меняться, как прежде, а будут более предсказуемыми. Это позволит инвесторам уверенно планировать долгосрочные бизнес-проекты.

В новой налоговой концепции отменяется и указанный выше порядок выплаты отчислений из товарооборота. В результате крупные предприятия смогут оставить в своем распоряжении более 5 триллионов сумов.

Благодаря этим и другим послаблениям Международный валютный фонд признал реформирование налоговой системы одним из самых больших успехов Узбекистана.

Одним словом, создана новая система налогового администрирования. Следующая задача - обеспечить ее полное внедрение в практику.

На видеоселекторном совещании определены меры по рациональному налаживанию действия новой системы.

Начиная с 1 января 2019 года все субъекты независимо от численности работников, имеющие товарооборот в размере более 1 милли-

арда сумов, перейдут на уплату общеустановленного налогового платежа.

Естественно, возникает вопрос: почему было принято решение увеличить число налогоплательщиков общеустановленного налога?

Разрыв между налоговыми бременем налогоплательщиков единого налога и плательщиков общеустановленного налога чрезмерно большой, что не стимулирует укрупнение малого бизнеса. Притом что всемирно известные бренды, такие как Adidas, Nike, Indesit, Knauff, в свое время начинали свою деятельность в качестве небольших семейных предприятий и благодаря соответствующим стимулирующим механизмам превратились в крупные компании.

Говоря об этом, Президент задал вопрос: когда Узбекистан будет иметь такие крупные бренды?

Отмечалось, что необходимо повышать квалификацию и практические навыки сотрудников территориальных налоговых органов по подсчету общеустановленных налогов, проводить соответствующую подготовку бухгалтеров субъектов предпринимательства.

Даны поручения по закреплению сотрудников налоговых органов за предприятиями, переходящими на уплату общеустановленного налога, проведению необходимых разъяснений, оказанию субъектам практической помощи. Отмечалась необходимость проведения крупными акционерными обществами и хозяйственными объединениями совместно со специалистами Государственного налогового комитета семинаров-тренингов для ответственных работников предприятий, действующих в их системе.

В подчете и ведении отчетности по общеустановленному налогу наибольшую сложность представляет налог на добавленную стоимость, - сказал Шавкат Мирзиёев. - Для облегчения этого процесса планируется внедрение данного налога поэтапно в течение двух лет.

В частности, предприятия, товарооборот которых составляет от 1 миллиарда до 3 миллиардов сумов, будут платить НДС добровольно, в упрощенном порядке. То есть они не будут вести отдельную счет-фактуру по закупленным товарам и будут платить налог исходя из товарооборота, дифференцированно в разрезе сфер деятельности.

На совещании даны указания по внедрению современных информационных технологий, обеспечению юридических лиц необходимыми компьютерными программами, подготовке бухгалтеров для правильной организации указанных выше работ.

Отмечалась необходимость налаживания работы интернет-страницы с ответами на часто задаваемые вопросы и круглосуточных

call-центров для того, чтобы налогоплательщики могли получить разъяснения на любые возникающие неясности.

Глава государства особое внимание уделил вопросу предотвращения роста цен в результате распространения уплаты НДС на малый бизнес. Ответственным лицам поручено обеспечить правильное ценообразование на всех этапах производства до получения готовой продукции путем внедрения налога на создаваемую добавленную стоимость, недопущение необоснованного роста цен на каждом этапе производства готовой продукции.

В новую налоговую систему внедрен ряд новшеств по легализации неофициальной деятельности. Так, налог на прибыль снижен с 14 до 12 процентов, он уплачивается только при получении дохода предпринимателем. Для сокращения неофициальной занятости вместо подоходного налога, доходившего до 30 процентов от заработной платы, введен единый 12-процентный налог, а 8-процентные страховые взносы вовсе отменены. Ставка единого социального платежа, ложившегося тяжелым бременем на плечи бизнес-сообщества, снижена с 25 до 12 процентов. На 30 процентов снижены ставки фиксированного налогового платежа для индивидуальных предпринимателей.

Эти возможности будут стимулировать предпринимателей к добросовестной деятельности и созданию больше рабочих мест.

На совещании рассмотрены вопросы повышения собираемости налогов. Отмечалось, что работа налоговых органов в этом направлении неудовлетворительна, на местах сохраняется задолженность по налогам. Соответствующим ведомствам поручено обеспечить полное поступление налогов.

Подчеркнуто, что имеющиеся бюрократические препоны в налоговом администрировании негативно влияют на деятельность экспортеров. В частности, производственные предприятия, экспортирующие свою продукцию, сталкиваются с волокитой и вынуждены месяцами обращаться в районные, областные и республиканские налоговые органы за возмещением суммы налога на добавленную стоимость.

В связи с этим Президент отметил необходимость внедрения упрощенного порядка, предусматривающего возмещение налога на добавленную стоимость в течение десяти дней.

Новый налоговый кодекс должен полностью охватывать все процедуры, механизмы и методы налогообложения, быть понятным для всех. Эта работа является нашим первым шагом к созданию справедливой и стимулирующей налоговой системы, - сказал глава государства.

По обсужденным на совещании вопросам заслушана информация ответственных руководителей.

УзА

Постановление Президента Республики Узбекистан О мерах по усилению содействия и стимулирования экспорта

За текущий год во внешнеэкономической сфере страны на системном уровне реализованы структурные преобразования, направленные на обеспечение поступательного роста объемов внешней торговли и экспорта, в частности, проведена либерализация валютной политики, устранены административные барьеры, установлен рыночный механизм ценообразования и оплаты за экспортируемую плодородную продукцию.

Юридическим лицам, имеющим долю экспорта в общей выручке от реализации товаров (работ, услуг) более 15 процентов, в том числе через комиссионера (поверенного), предоставлена возможность уменьшать налоговую базу по налогу на прибыль юридических лиц и единому налоговому платежу.

Вместе с тем проводимый на постоянной основе мониторинг эффективности принимаемых мер показывает, что, несмотря на общую положительную динамику показателей внешней торговли и экспорта, темпы фактического прироста его объемов не соответствуют темпам модернизации экономики.

Обеспечению значительного прироста объемов экспорта в первую очередь в отраслях, где имеются конкурентные преимущества, препятствуют наличие ряда системных проблем и недостатков. В частности:

во-первых, не используются в полном объеме имеющиеся производственные мощности и предприятия, связанные с наличием широкого спектра сырьевых, а также трудовых ресурсов и обеспечивающие выпуск конкурентоспособной на внешних рынках продукции с высокой добавленной стоимостью;

во-вторых, не развиваются инструменты финансовой поддержки деятельности экспортеров, отсутствуют механизмы предэкспортного и экспортного финансирования;

в-третьих, не уделяется должное внимание проведению глубоких маркетинговых исследований, формированию долгосрочных стабильных рынков сбыта, созданию внешнеторговой инфраструктуры, в том числе за рубежом;

в-четвертых, отсутствует системная работа по организации и продвижению экспорта различных видов услуг, не развита необходимая инфраструктура для их оказания.

В целях кардинального увеличения объемов экспорта товаров и услуг, расширения номенклатуры экспортноориентированной продукции, обеспечения сбалансированности внешней торговли и увеличения валютных поступлений:

1. Считать важнейшими задачами руководителей комплексов Кабинета Министров, Министерств внешней торговли, Министерства экономики, министерств, ведомств, органов хозяйственного управления, иных организаций, а также Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента оказание всестороннего содействия субъектам предпринимательства:

в увеличении производства конкурентоспособной экспортноориентированной продукции с высокой добавленной стоимостью, кардинальном повышении объемов экспорта услуг (туристских, медицинских, образовательных, транспортных, строительных и др.), ускоренном создании сопутствующей инфраструктуры для их оказания;

в поиске партнеров и заключении договоров с организациями и предприятиями на поставку продукции собственного производства.

2. Принять предложение Министерства внешней торговли, Министерства финансов, Министерства экономики и Центрального банка о создании Национальной системы поддержки экспорта, определив ее основными задачами:

(Окончание на 2-й стр.)



С учетом интересов народа кардинальные изменения осуществляются также в судебной сфере, системе прокуратуры и органов внутренних дел, являющихся важнейшими институтами обеспечения социальной справедливости.

Из Послания главы государства к парламенту страны - Олий Мажлису.

Сила - в единстве

Прошло два года с момента вступления Шавката Мирзиёева в должность Президента Узбекистана. Безусловно, это время запомнилось для каждого из нас масштабными реформами, которые охватили все сферы общественной жизни. Коснулись они и силовых структур.

Охраняя закон и порядок

В органах внутренних дел произошли изменения исторического значения. Глава государства уделял особое внимание кардинальному совершенствованию и повышению эффективности деятельности МВД. Осуществлены коренные преобразования по превращению ОВД в профессиональную структуру, защищающую интересы народа, общества и государства. Основная цель - создание в полном смысле этого слова гуманной системы, завоевывающей

доверие и любовь страны и населения, воплощение идеи "Служение интересам народа". Знаковым событием в этом направлении стал Указ Президента "О мерах по коренному повышению эффективности деятельности органов внутренних дел, усилению их ответственности за обеспечение общественного порядка, надежной защиты прав, свобод и законных интересов граждан" от 10 апреля 2017 года. Проведены мероприятия по конкретному определению и распределению задач и функций подразделений всех уровней, оптимизации организационно-

штатной структуры, разумному применению сил и средств. Для повышения эффективности деятельности ОВД путем их сближения с жителями утверждено обновленное размещение опорных пунктов. Каждая четверг проводится День профилактики правонарушений, а каждую среду - День профилактики пожаров. Активное осуществление в махаллах этих масштабных мероприятий совместно с органами правопорядка и представителями широкой общественности.

➔ 3

Международное признание реформ, проводимых в Узбекистане под руководством Президента

12 декабря 2018 года Генеральная Ассамблея ООН на своей пленарной сессии единогласно приняла специальную резолюцию "Просвещение и религиозная толерантность".

Документ, проект которого был разработан Узбекистаном, принят консенсусом (всеобщего одобрения) всех 193 членов ООН. Его соавторами стало 51 государство.

Это уже вторая резолюция, принятая Генеральной Ассамблеей ООН в этом году по ини-

циативе Узбекистана. 18 июня 2018 года была принята историческая резолюция Генассамблеи ООН - "Укрепление регионального и международного сотрудничества по обеспечению мира, стабильности и устойчивого развития в Центральноазиатском регионе", которая

послужила дальнейшему укреплению взаимодействия и сотрудничества между государствами региона.

Принятие резолюции "Просвещение и религиозная толерантность" явилось практической реализацией инициативы Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, выдвинутой в ходе 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в сентябре 2017 года в Нью-Йорке.

➔ 2

Актуально



Здравоохранение: что надо лечить?

Глава государства неоднократно говорил о больных местах отечественной медицины в ходе селективных совещаний и поездок по регионам. Все это нашло отражение в Концепции развития системы здравоохранения в 2019-2025 годах.

В документе отмечается, что в стране принимаются меры по повышению эффективности, качества и доступности медобслуживания населения. За годы независимости достигнуты основные параметры Целей развития тысячелетия ООН, международным сообществом дана положительная оценка успехам в сфере. Среди них - увеличе-

ние продолжительности жизни на 4,6 лет - с 69,1 в 1995-м до 73,7 лет в 2017-м. Показатели материнской и младенческой смертности уменьшились в 3,1 раза - до 21 случая на 100 тысяч живорожденных и 11,5 случая на 1000 живорожденных соответственно. Охват вакцинацией против наиболее часто встречающихся у детей заболеваний - 96-98

процентов. Обеспечена полная защита от возникновения особо опасных инфекций - чумы и холеры, дифтерии, столбняка новорожденных, получены сертификаты Всемирной организации здравоохранения об элиминации дико-го штамма полиомиелита (2002 год), кори и краснухи (2017), малярии (2018).

Но сохраняющиеся проблемы препятствуют дальнейшему совершенствованию сферы. В частности, отсутствует комплексное правовое регулирование отрасли, что

влияет на стабильность ее работы. Как указано в концепции, преобладают позаконные и ведомственные акты, в первую очередь в области предупреждения и социальной защиты населения от недугов, лидирующих по случаям смертности и инвалидности. Как и за рубежом, главные причины смертности - неинфекционные заболевания (79 процентов), которым способствует, например, ожирение. Им страдают около 20 процентов сограждан, а почти половина - с избыточным весом. Больше 30 процентов узбекистанцев 40-64 лет имеют высокий риск развития сердечно-сосудистых заболеваний в течение ближайших десяти лет. В структуре первичной инвалидности у взрослых преобладают сердечно-сосудистые недуги и злокачественные новообразования, у детей - болезни нервной системы, врожденные аномалии, психические расстройства.

Трансплантология, вспомогательные репродуктивные технологии, телемедицина - эти направления получили развитие во всем мире и востребованы соотечественниками. Но у нас не хватает их юридического регулирования, что ведет к отставанию от современных достижений.

➔ 2

Постановление Президента Республики Узбекистан

О мерах по усилению содействия и стимулирования экспорта

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

а) в части информационно-аналитического сопровождения экспортной деятельности: совершенствование государственной политики в области развития и поддержки экспорта, содействие в реализации государственных программ развития экспортного потенциала; осуществление информационной и консультационной поддержки экспортеров и их иностранных контрагентов по вопросам маркетинга, ценообразования, транспортной логистики, сертификации, стандартизации и контроля качества, налогового и таможенного администрирования, в том числе за рубежом, условиям доступа на зарубежные рынки по принципу "одно окно"; содействие в поиске иностранного покупателя и сопровождение переговорного процесса до этапа заключения экспортного контракта, включая его подготовку; обеспечение системного взаимодействия с министерствами и ведомствами республики, хокимиятами областей и районов по продвижению национальной экспортной продукции за рубежом, доступа экспортеров к информации о мерах поддержки экспорта, имеющихся льготах и преференциях, задачах и функциях уполномоченных органов государственной власти; создание сети информационно-консультационных центров в регионах; сопровождение электронной внешнеторговой площадки с ведением базы данных об отечественных экспортерах, производимой продукции и услугах, содействием субъектам предпринимательства, осуществляющим производственную и экспортную деятельность, в выводе на ведущие международные площадки электронной торговли;

реализацию программы "Made in Uzbekistan" по продвижению узбекских брендов и товаров за рубежом для подтверждения добросовестности отечественных производителей как надежных поставщиков качественной продукции, в том числе посредством ежегодного проведения национальной выставки "Made in Uzbekistan", отраслевых и региональных выставок и ярмарок товаров, а также участия в международных выставках и презентациях; организацию и проведение образовательных семинаров и тренингов для начинающих экспортеров, торговых миссий для предпринимателей в зарубежные страны по вопросам внешнеторговой деятельности; б) в части финансовой поддержки экспортной деятельности: обеспечение доступа к финансовым ресурсам для предприятий-экспортеров, содействие росту объемов несырьевого экспорта, числа национальных экспортеров и стран, закупающих их продукцию; финансирование организации выставочных стендов и участия предприятий республики в международных выставках-ярмарках, проведения презентаций и рекламных кампаний, в том числе по продвижению традиционных национальных продуктов и брендов на потенциальных рынках сбыта; оказание целевого финансового содействия предприятиям-экспортерам в целях покрытия расходов, связанных с внедрением международных систем стандартизации и сертификации как в республике, так и за рубежом, регистрацией национальной продукции в зарубежных уполномоченных органах; внедрение механизмов предэкспортного и экспортного финансирования, страхования экспортных кредитов и рисков с учетом опыта зарубежных

стран, успешно внедривших современные механизмы финансовой поддержки и страхования отечественного экспорта, в том числе с привлечением международных финансовых институтов; привлечение займов и льготных кредитов международных и зарубежных финансовых институтов для торгового финансирования; оказание других комплексных финансовых и консалтинговых услуг. 3. Установить, что функционирование Национальной системы поддержки экспорта координируется Министерством внешней торговли Республики Узбекистан. 4. Одобрить предложения Министерства внешней торговли, Министерства финансов, Министерства экономики, Центрального банка, Государственного комитета по инвестициям и Государственного комитета Республики Узбекистан по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции о: создании Агентства продвижения экспорта при Министерстве внешней торговли Республики Узбекистан на базе Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при Национальном банке внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан; возложении на Национальную компанию экспортно-импортного страхования "Узбекинвест" функций по страхованию экспортных кредитов и операций с ее передачей Министерству внешней торговли; избрании министра внешней торговли Республики Узбекистан председателем Наблюдательного совета Акционерного коммерческого банка "Узгазроэкспортбанк"; учреждении торговых представительств при посольствах Республики Узбекистан за рубежом.

5. Министерству финансов Республики Узбекистан ежегодно, начиная с 2019 года, при формировании параметров Государственного бюджета Республики Узбекистан предусматривать средства в размере не менее 15 миллионов долларов США для выделенного Агентству продвижения экспорта при Министерстве внешней торговли Республики Узбекистан. 6. Министерству внешней торговли совместно с Министерством финансов, Государственным комитетом по инвестициям и Центральным банком Республики Узбекистан: в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения по организации функционирования Национальной системы поддержки экспорта, предусмотрев источники финансирования мероприятий в рамках ее эффективного функционирования, а также механизмы финансовой поддержки экспортеров и страхования рисков при экспорте, защиты от дискриминационных мер, тарифных и нетарифных барьеров; в недельный срок внести предложения по повышению уставного капитала Акционерного коммерческого банка "Узгазроэкспортбанк" до минимально требуемого уровня. 7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н., руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомидинова З.Ш. и заместителя советника Президента Республики Узбекистан Ганиева Э.М.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 20 декабря 2018 года.

Будни таможен

Водитель спрятал товар, но...

Продукция, не прошедшая сертификацию, может нанести серьезный вред здоровью. Но, к сожалению, некоторые пренебрегают этой информацией. Для них главная цель - обогащение. В ходе досмотра рейсового автобуса, следовавшего по маршруту Шымкент - Ташкент сотрудниками приграничного таможенного поста "Гистхуприк" совместно с представителями правоохранительных органов обнаружено 818 единиц биологически активных добавок (БАД) без документов гарантии качества. При этом он не заявил о них ни письменно, ни при устном опросе. Водитель спрятал товар на 150 млн сумов в искусственно созданное потайное место в багажном отделении. Выяснилось, что шофер пытался завезти БАДы за денежное вознаграждение - 300 тысяч сумов.

Еще один аналогичный случай. Внимание таможенников привлек мужчина. В ручной клади гражданина обнаружено 19 единиц все тех же биологически активных добавок пяти различных производителей на общую сумму свыше трех миллионов сумов. Он тоже согласился провезти эти товары за финансовое поощрение.

Похуже правонарушение совершено и гражданкой Т. Во время досмотра ее багажа обнаружены одиннадцать единиц БАДов трех разновидностей на 3,8 млн сумов.

Подмену заметили

При оперативном мероприятии, проведенном сотрудниками Управления по борьбе с контрабандой и таможенными правонарушениями, пресечена транзитная операция.

На приграничный пост "Яллама" столичной области въехала машина, следовавшая транзитом из Китая в Туркменистан. В ее грузовом отделении находились потребительские товары 13 наименований по подсчетам на миллиард сумов. Транспортное средство в установленном порядке перенаправлено на приграничный таможенный пост "Алат" Бухарской области.

Неожиданно автомобиль свернул с пути в сторону одной из махаллей в Самаркандской области. Оказалось, что там водителя уже ждал сообщник.

Подельники сорвали таможенную пломбу и отгрузили товар. Взвешенный товар был упакован в мешки народного потребления.

Точку в тщательно спланированном преступном плане поставили на посту "Алат". Возбуждено уголовное дело и направлено в следственные органы.

Валюта - в одежде

Сотрудники приграничного таможенного поста "Фергана" УГКП пресекли попытку незаконного вывоза валюты в размере 34 тысяч долларов.

У таможенников вызвало подозрение странное поведение гражданина, переходящего границу в Кыргызстан. При устном опросе женщина заявила, что при ней нет никаких вещей, подлежащих обязательной декларации при выезде.

При проведении досмотра обнаружена спрятанная в одежде и не заявленная наличная иностранная валюта в сумме 30 тысяч долларов. В наружном кармане куртки были еще четыре тысячи долларов, а в кошельке - 510 турецких лир.

Контрабанда в вагоне поезда

Сотрудниками железнодорожного приграничного поста "Келек" таможенного управления по Ташкенту пресечено правонарушение, связанное с попыткой ввоза продуктов питания без подтверждающих документов о таможенном оформлении.

При досмотре пассажирского поезда, следовавшего по маршруту Москва - Ташкент, выявлены незаконные действия служащих вагона-ресторана. Они пытались завезти икру, алкогольные напитки, копченую рыбу, сыры и колбасы разных видов. В общей сложности без оформленной таможенной декларации и не заявленные при устном опросе значились 66 разновидностей продуктов и 427 пластиковых емкостей разных видов. По предварительным подсчетам общая стоимость всех товаров составила более 76,5 млн сумов.

Еще у одного гражданина, ехавшего в том же поезде, обнаружены 168 книг религиозного содержания. Общая сумма незадекларированных и сокрытых от таможенного контроля сборников - более 16 миллионов сумов.

Похотный случай зафиксирован в ходе проведения таможенного контроля на железнодорожном транспорте по маршруту Москва - Анджан. Служащая вагона-ресторана пыталась незаконным путем вывезти морепродукты, колбасы, кофе, чай, алкогольные напитки - в общей сложности 78 видов продуктов на 85 млн сумов.

Кокаин от боли в горле?

С 1 января 2018 года во всех международных аэропортах республики заработала система "красного" и "зеленого" коридоров. Новшество создало благоприятные условия для физических лиц, передвигающихся через таможенную границу.

Однако во время оперативного мероприятия, проведенного инспекторами приграничного поста специализированного таможенного комплекса (СТК) "Ташкент-Аэро" совместно с отделом по борьбе с контрабандой и таможенными правонарушениями и сотрудниками службы авиационной безопасности, пресечено правонарушение.

У гражданина, передивавшегося по "зеленому" коридору, проведен личный досмотр его ручной клади. Обнаружены стеклянная емкость с порошкообразным веществом весом примерно десять грамм, металлическая трубка и пластиковые карты.

На вопрос таможенников о том, что находится в емкости, мужчина ответил, что это лекарство от боли в горле. А об остальных найденных предметах сказал, что они ему не принадлежат.

Изъятые вещества направлены на экспертизу. Как оказалось, это был кокаин. Возбуждено уголовное дело и проводятся следственные действия.

41 телевизор в подвале

Сотрудниками отдела по борьбе с контрабандой и таможенными правонарушениями в Анджанской области пресечено очередное преступление.

На основании полученных оперативных сведений при участии понятых проведена проверка жилого помещения гражданки Т., жующего в Шахрихонском районе. Выяснилось, что хозяйка превратила дом в товарный склад. В подвале обнаружены ранее незаконно завезенный через государственную границу 41 цветной телевизор на 25,7 млн сумов.

Евгения Маликова. (При содействии пресс-службы Государственного таможенного комитета Узбекистана).

Выставка

В столичном Дворце творчества молодежи начали работу международная выставка товаров из Синьцзяна (КНР) и Форум молодых предпринимателей Узбекистана. Участвуют предприниматели из Китая и начинающие бизнесмены из всех регионов нашей страны.

Масштабное мероприятие, организованное Союзом молодежи, Торгово-промышленной палатой при поддержке Узбекско-Китайского торгового дома, ряда государственных и коммерческих организаций, собрало руководителей крупных фирм и компаний из КНР и молодых отечественных предпринимателей.



Продукция из Поднебесной

На ярко украшенных стендах - изобилие товаров из Поднебесной, в том числе высокотехнологичная продукция. Потребители намеряются оценить интеллектуальную бытовую технику, "умные" замки для дверей, современные строительные материалы, стани для производства брусчатки и кирпичей, пряжу, товары для аграрного сектора и многое другое.

Порадовали и узбекские предприниматели. Благодаря всесторонней поддержке государства и возможности получать льготные кредиты ноши и девушки - вчерашние выпускники лицеев и колледжей - осваивают изготовление пользующихся спросом товаров.

Несколько месяцев назад взяла в банке льготный кредит - 20 миллионов сумов на пять лет, - рассказывает частный предприниматель Гулхаё Пулатова из Нурафшана.

На эти средства открыла швейный цех, закупила специальное оборудование, ткани и фурнитуру. Мы шьем детский, женский и мужской трикотаж, модные куртки, которые по качеству ничем не отличаются от зарубежных аналогов, а стоят в разы дешевле. У меня большие планы на будущее,

хочу расширить объемы производства. Участие в выставке - еще один шаг вперед, надеюсь найти новых бизнес-партнеров, заключить взаимовыгодные договоры.

Инновационную разработку представило и ООО "Mega Texno Servis" из Ангрена. Директор предприятия Тохиржон Шарифудинов создал устройство для очистки дизельного топлива, что существенно увеличивает срок эксплуатации двигателя и снижает затраты на ремонт техники.

Стильные зимние и осенние куртки, а также другую швейную продукцию с использованием как отечественных, так и зарубежных тканей, предложила Дильноза Рузиматова из Янгйюльского района.

На стендах - соки, мебель, ювелирные украшения соседствуют с мясо-молочными товарами, кондитерскими изделиями. Молодые предприниматели активно осваивают производство всех без исключения видов продукции, ориентируясь в том числе и на экспорт.

Сергей Мутин. Фото Рашида Ганиева.

Международное признание реформ, проводимых в Узбекистане под руководством Президента

1

Выступая с высокой трибуны ООН, глава нашего государства заявил, что основной целью предложенной Узбекистаном резолюции является "обеспечение всеобщего доступа к образованию, ликвидации безграмотности и невежества".

Документ призван "содействовать утверждению толерантности и взаимного уважения, обеспечению религиозной свободы, защите прав верующих, недопущению их дискриминации". Разработка и принятие специальной резолюции "Просвещение и религиозная толерантность" вошли в "Дорожную карту" по реализации инициатив, вывешенных руководством нашей страны в ходе в 72-й сессии ГА ООН и в Государственную программу по реализации Стратегии развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в "Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий".

Следует отметить, что инициатива Президента Узбекистана была реализована за сравнительно короткий срок - с учетом подготовительных работ к проведению консультаций, потребовалось около полутора для согласования и принятия документа в рамках ООН, членом которого являются 193 государства, и это большой успех узбекской дипломатии.

Проект документа был разработан специальной Рабочей группой, в которую вошли представители Комитета по делам религий при Кабинете Министров, Национального центра по правам человека, МИД, Управления мусульман Узбекистана и ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан.

В целях реализации инициативы Министерством иностранных дел совместно с другими ведомствами республики, а также Постоянным представительством нашей страны при ООН в Нью-Йорке была проведена целенаправленная работа по разработке текста проекта резолюции и его согласования со всеми государствами-членами Организации Объединенных Наций.

Проведенные многочисленные и всесторонние переговоры с государствами-членами ООН по проекту этого документа дали результаты и 12 декабря этого года инициатива главы государства получила практическое воплощение в жизнь.

Примечательным является то, что резолюция не только была единогласно поддержана всеми государствами-членами ООН, но и принята при соавторстве свыше 50 стран Северной и Латинской Америки, Азии, Африки и других континентов, что свидетельствует о высоком признании международным сообществом актуальности и своевременности инициативы руководителя Узбекистана.

Среди стран-соавторов можно выделить такие государства, как Азербайджан, Алжир, Бахрейн, Беларусь, Гана, Египет, Индия, Казахстан, Кыргызстан, Канада, Катар, Ливан, Марокко, Оман, Пакистан, Республика Корея, Таджикистан, Саудовская Аравия, Сингапур, Судан, Россия, Таиланд, Тунис, Туркменистан, ОАЭ, Филиппины, Япония и другие.

В поддержку резолюции Узбекистана на заседании Генассамблеи ООН выступили делегации Кувейта, ОАЭ, Марокко, Омана, Азербайджана, Панамы, ЕС и ряда других государств, которые благодарили узбекскую сторону за иници-

Здравоохранение: что надо лечить?

1

До сих пор нет условий и для внедрения обязательного медицинского страхования, из-за чего финансируют сферу в основном из бюджета. Располагающий средствами частный сектор активно расширяется, но еще есть барьеры для привлечения его к партнерству с

профильной докторской степени, их клиники развиваются не так быстро. А республиканские специализированные центры охватывают не все направления. Для них, как и всей нашей медицинской науки сегодня, характерны низкий инновационный потенциал, а также размытость приоритетов. Слаба интеграция обуче-

ность на них лежит огромная, но их общественное положение мало с ней соотносится. Это создает условия для проявления коррупции, а квалифицированные кадры покидают сферу.

Врачи ощущают на себе и большую бюрократическую нагрузку - из-за слабого проникновения в сферу информационно-коммуникационных технологий приходится вести слишком много бумажной документации. Созданные системы разрознены и ориентированы на решение частных функций, а не формирование единой среды. Как итог, не удается оперативно отслеживать ход и обеспечивать эффективную реализацию принимаемых решений, зато накопили высокие издержки времени и средств.

Между тем население Узбекистана продолжает увеличиваться. Идет вперед мировая медицина, которой теперь под силу куда больше, чем еще десять-двадцать лет назад. Однако оправдать растущие запросы соотечественников к здравоохранению не позволяют описанные недостатки, резюмируется в концепции. На их устранение она и нацелена. О конкретных параметрах ее реализации мы расскажем в следующих материалах.

Алексей Романов.

"В Конституции страны закреплено право каждого человека на квалифицированное медицинское обслуживание. Практическое воплощение этого важного положения является гарантией сохранения генофонда нации, развития государства и общества. В нашей стране принимаются важные практические программы, нацеленные на укрепление здоровья населения. Так, буквально на днях согласно Указу Президента Республики Узбекистан была принята Концепция развития системы здравоохранения в 2019-2025 годах". Из доклада Президента на торжественном собрании по случаю 26-й годовщины принятия Основного Закона.

государственным, а ведь ГЧП привело бы к росту качества услуг и уменьшению их стоимости. Не разработаны клинико-затратные группы, тесно связанные с профильными протоколами и стандартами. Речь идет о системе DRG, позволяющей разделить все случаи лечения на родственные группы.

Концепция обращает внимание на неудовлетворительную профилактическую и лечебно-диагностическую работу первичного звена. Как следствие, люди своевременно не проходят диспансеризацию и не узнают о возможных осложнениях, а потом должны обращаться за дорогостоящей помощью в стационары. Низок уровень патронажа, особенно детей и женщин фертильного возраста - 72-77 процентов, восстановительного лечения и реабилитации, дошкольного и школьного здравоохранения, а также охвата маленьких пациентов по таким направлениям, как кардио-, нейрохирургия, гемодиализ и другим.

Есть вопросы к подготовке и переподготовке кадров - они отстают от требований дня. Хотя в вузах трудится 70 процентов обладателей

ния и исследований с практикой. Кто имеет в результате? В концепции говорится: недостаточный уровень как внедрения передовых достижений, так и профессиональных знаний врачей и среднего медперсонала негативно влияют на качество оказываемых услуг.

Другая сторона кадровой проблемы - низкая социально-материальная защищенность медиков. Ответствен-

ЦИФРЫ И ФАКТЫ:

2245 медицинских учреждений нуждаются в улучшении материально-технической базы. Из 5703 зданий природным газом обеспечены только 30 процентов, питьевой водой - 58, централизованной канализацией - 37. Большая часть оборудования морально устарела, сохраняется дефицит высокотехнологичного, не хватает современных аппаратов, в том числе для протонной терапии и ядерной медицины.

Неэффективно используются койки районных и городских медобъединений, на которые приходится более 60 процентов всего коечного фонда, финансируемого из бюджета. Более 40 процентов больных в районных стационарах могли бы лечиться дома или в условиях дневного стационара.

Обеспеченность врачами с 1991 года снизилась с 34,1 до 26,2 на десять тысяч человек, а по прогнозу к 2022-му сократится до 19,8. В среднем 20-25 процентов выпускников медицинских вузов трудоустраиваются по специальности. Медиков не хватает по следующим направлениям: врачей общей практики - 20,7 процента, медицинских психологов - 37,4, психиатров - 35,5, аллергологов-иммунологов - 35,3, лаборантов - 25,1, рентгенологов - 19,6, патологоанатомов - 18,9, физиотерапевтов - 15,1.

Из проекта концепции.

От Совета по Государственным премиям Республики Узбекистан в области науки и техники, литературы, искусства и архитектуры при Кабинете Министров Республики Узбекистан

Совет по Государственным премиям Республики Узбекистан в области науки и техники, литературы, искусства и архитектуры при Кабинете Министров сообщает, что работы на соискание Государственной премии Республики Узбекистан, присуждаемой в 2019 году, принимаются до 25 января 2019 года.

На соискание Государственной премии в области науки и техники принимаются:

- фундаментальные исследования, внесшие выдающийся вклад в развитие науки, получившие международное признание, открытия, изобретения и научные разработки, оказавшие огромное влияние на общественно-экономическое, научно-техническое и духовно-просветительское развитие общества, техника и технологии, отвечающие самым передовым мировым стандартам и имеющие большую практическую результативность (премия первой степени);

- фундаментальные исследования, внесшие весомый вклад в развитие определенных отраслей науки, получившие высокое признание за рубежом, изобретения и научные разработки, оказывающие ошутимое влияние на общественно-экономическое, научно-техническое и духовно-просветительское развитие общества, учебники для образовательных учреждений, современные технологии, отвечающие передовым стандартам и результативно внедренные в производство (премия второй степени).

В области литературы:

- высокохудожественные поэтические, прозаические, драматические произведения, внесшие выдающийся вклад в развитие узбекской литературы, получившие признание широкой общественности и способствующие повышению престижа нашей национальной литературы в международном масштабе, переводы лучших произведений узбекской литературы на иностранные языки, фундаментальные исследования в области литературоведения (премия первой степени);

- художественные и публицистические произведения высокого художественного уровня, играющие важную роль в развитии современной узбекской литературы, переводы произведений мировой литературы, способствующие обогащению национальной духовности, исследования в области литературоведения, а также учебники по литературе (премия второй степени).

В области искусства и архитектуры:

- произведения искусства и архитектуры, внесшие неоценимый вклад в развитие культуры, искусства и архитектуры, получившие

- признание широкой общественности, в том числе на международном уровне (премия первой степени);
- высокохудожественные произведения искусства и архитектуры, внесшие весомый вклад в их развитие, получившие признание широкой общественности и представителей творческой интеллигенции (премия второй степени).

Государственная премия присуждается конкретному лицу и, согласно правилам, выдается одному лицу. Только в случаях, когда в работе, выдвинутой на соискание Государственной премии, участвовала группа лиц, Государственная премия присуждается коллективу авторов. Их число не должно превышать пять человек.

В группу авторов, работа которых выдвигается на соискание Государственной премии, включаются лица, принимавшие непосредственное участие и внесшие наибольший творческий вклад в выполнение работы. Не допускается включение в авторский коллектив лиц, выдвигаемых по признаку консультативной, административной и организационной деятельности.

В состав коллектива соискателей могут быть включены посмертно лица, внесшие большой вклад в выполнение работы.

На соискание Государственной премии могут быть выдвинуты кандидаты, удостоенные ранее других правительственных наград.

Научные труды, литературные и художественные произведения, выдвигаемые на соискание Государственной премии, должны быть опубликованы в печати, а новые техника и технологии - внедрены в производство.

На соискание Государственной премии могут быть выдвинуты: творческие работы в области музыки, театра, кино, изобразительного и других видов искусства - после публикации в средствах массовой информации, демонстрации в кино, театре, на выставках, передача на радио и телевидении, представления на суд широкой общественности, объекты архитектуры - через год после их сдачи в эксплуатацию.

К каждой работе в области науки и техники, литературы, искусства и архитектуры, выдвигаемой на соискание Государственной премии, прилагается рекомендательное письмо выдвигающей организации, в котором указаны:

- фамилия, имя, отчество автора (авторов) согласно паспортным данным, место и дата рождения, место жительства, место работы либо род деятельности, научная степень и звание (фамилии авторов работы указываются в алфавитном порядке);
- название работы;
- основные результаты, обосновывающие выдвигаемые работы, технико-экономические показатели, духовно-просветительская значимость, признание широкой общественности;
- время окончания работы, публикации в печати, окончания строительства и сдачи объекта в эксплуатацию, внедрения в производство.

- изданные научные работы, литературные и драматические произведения, переводы, учебники, характеристики на машины и механизмы, новые материалы, конструкции, акты внедрения работ в производство, свидетельства на построенные здания, изобретения, дополнительные чертежи, схемы, карты, фотоальбомы, макеты, копии голосовых или видеозаписей, описание произведений изобразительного искусства, работ, выполненных в объемно-пространственном и других стилях.

Памятка: к учебникам для образовательных учреждений, выдвигаемым на соискание Государственной премии, прилагаются заключения соответствующих министерств и ведомств.

Выдвигаемая работа представляется в трех экземплярах с соответствующими документами.

Каждый экземпляр научного труда, литературного, художественного, драматического произведения должен быть вложен в папку вместе с вышеперечисленными документами, на которой следует указать название организации, представляющей работу, название работы, фамилию, имя, отчество автора (авторов).

Работы, выдвигаемые на соискание Государственной премии в области науки и техники, принимает рабочий орган Совета - Академия наук, в области литературы, искусства и архитектуры - рабочий орган Совета - Министерство культуры.

По вопросам, касающимся требований, предъявляемых к работам, выдвигаемым на соискание Государственной премии Республики Узбекистан, подготовки необходимых документов, обращаться по адресу:

по Государственным премиям в области науки и техники:

100047, г. Ташкент, ул. Я. Гулямова, 70, комната 322. Тел.: (371) 233-59-46;

по Государственным премиям в области литературы, искусства и архитектуры:

100011, г. Ташкент, ул. Алишера Навои, 30, комната 308. Тел.: (371) 239-49-57, 244-65-97.

Совет по Государственным премиям Республики Узбекистан в области науки и техники, литературы, искусства и архитектуры при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Спортивная хроника

Бокс: лучшие в Азии

Федерация бокса Узбекистана по итогам опроса экспертов Азиатской конфедерации по этому виду спорта признана лучшей на континенте в сезоне.

При голосовании учитывалось то, что наши мастера кожаной перчатки добились почти стопроцентного результата на Азиатских играх в Индонезии. Они участвовали во всех финальных поединках и завоевали семь наград, пять из которых - с золотым олимпийским олимпийским успехом.

Среди номинантов на звание "Лучший боксер Азии" были два узбекистанца. Первым в континентальном рейтинге признан знаменосец спортивной делегации Узбекистана на Асиаде и чемпион Игр-2018 Исром Мазринов, а лауреатом стал Икболжон Холдаров. Он на третьей позиции.

В числе награжденных специальными призами - технический эксперт и врач национальной сборной Дильшод Казаков, а также рефери международной категории Александр Хамидов.

В эти же дни в Самарканде состоялся чемпионат Узбекистана, ставший тоже своеобразным подведением итогов года. На ринг вышли многие признанные в мире боксеры. Однако немногие устояли под натиском молодых и амбициозных парней нового поколения узбекской школы бокса. В частности, тот же И. Холдаров в финале уступил быстро прогрессирующему джизакцу Бобосману Батурову, а бронзовый призер Олимпиады Рустам Туляганов - представитель сборной Ташкентской области Мадиару Саидрахимову со счетом 1:4. Примечательно, что из известных боксеров свое реноме подтвердил только чемпион мира и Олимпийских игр Хасанбой Дусматов. Анджанец, заметим, выступил в другой весовой категории - до 52 кг.

Отличился хозяева ринга. Чемпионами страны стали самаркандцы Хуршид Абдуллаев (81 кг) и Фанат Кахраманов (75). Они возрождают бывшие славные традиции боксеров древнего города.

На высшую ступеньку пьедестала почета поднялись также Абдулхай Шоракматов (57), Алиёр Норалиев (63) и супертяжеловес Улуғбек Мубинов из Бухары. Теперь и они являются первыми номерами сборной и будут бороться в следующем году за лицензионные путевки на участие в Олимпиаде-2020 в Токио (Япония).

Тяжелая атлетика: а ну-ка, девушки!

Наряду с мужчинами все чаще становятся победителями и призерами на международной арене по тяжелой атлетике и наши девушки. В рейтинговом турнире в Египте узбекистанки завоевали сразу семь медалей.

Буквально ошеломила зарубежных экспертов и тренеров Муаттар Набиева. Записала в актив сразу три "золота". Сильнейшей оказалась в первом виде программы. В рывке подняла 90 кг при собственном весе в 55 кг. Затем стала недосягаемой в толчке - 115 кг. Естественно, и в сумме двоеборья Муаттар оказалась вне конкуренции.

Столь же убедительно абсолютной чемпионкой стала и Долеера Давронова среди соперниц в весовой категории до 87 кг. Она тоже трижды вызывалась на высшую ступеньку пьедестала с поистине богатырской суммой поднятых тяжестей - 202 килограмма.

Седьмая награда оказалась бронзовой. Покорив в рывке штангу весом в 94 кг, Турсунуй Джаббарова заняла третье место.

Современное пятиборье: укрепляя связи

Более двадцати лет Республиканская федерация по современному пятиборью практически бездействовала. Но с избранием нового председателя Бахрома Газиева общественная спортивная организация заметно активизировалась.

Определены приоритетные задачи по развитию пятиборья в стране. Среди первоочередных - укрепление связей и контактов с зарубежными национальными профильными учреждениями. Уже достигнуто соглашение о сотрудничестве с Федерацией Катара. Меморандум о взаимодействии подписан генеральным секретарем этого ведомства Бадером аль Дарвешем и Б. Газиевым.

Довольно обстоятельным и конкретным был договор с коллегами из Казахстана. В соседней республике рывари пяти качеств уже накопили изрядный опыт по подготовке классных атлетов к Олимпийским играм. Намечено проведение совместных учебно-тренировочных сборов, в том числе на базе Капчагайского водохранилища, в казахстанских клубах "Хяван" и "Ок булак", где тренировались чемпионы и призеры мира Тимур Досымбетов и Павел Ильяшенко.

Волейбол: СКУФ не теряет традиций

Стартовал чемпионат страны по волейболу среди восьми женских команд. Первый тур состоялся в Ургече.

В связи с тем, что Узбекский государственный институт физической культуры и спорта получил статус университета, изменилось и название женской команды этого вуза: Спортивный клуб института физкультуры (СКИФ) переименован в СКУФ. Новая вывеска не поменяла статус сильнейшей дружины в республике. СКУФ продолжает славные традиции и намерен опять бороться за звание чемпиона страны.

Сменилось несколько поколений волейболисток, а титул победителей за командой уже 23 года (!) подряд. Вот и ныне студентки вуза по обыкновению сразу захватили лидерство. Опережают идущих во втором и третьем местах - НАПИ (Нукус) и "Янгикурган" (Наманган) - сразу на три очка. Весомый гандикап в волейболе.

По шесть баллов у ЖДПИ (Джизак) и "Хоразма". Но если для джизакских девушек четвертая стартовая позиция - успех, то для хозяек площадки - неудача. Отметим, что в прошлые годы волейболистки из Ургече неизменно находились в лидирующей группе в турнирной таблице, как и студентки Самаркандского государственного университета, проигравшие все встречи. В стане аутсайдеров - "Тулистан ВК" и "Бухоро", имеющие в копилке лишь по три очка.

Тимур Низаев, Обозреватель "Правды Востока".

Сила - в единстве

1 <

Это формирует атмосферу непримиримости в отношении преступлений, способствует воспитанию молодежи в духе законопослушания и повышению правовой культуры населения. Наложено регулярное информирование соотечественников о проводимой работе сотрудников ОВД.

Раньше бытовало мнение, что блюстители порядка неподобающим образом относятся к задержанным. Для устранения подобных негативных явлений ведется оснащение средствами видеонаблюдения всех учреждений исполнения наказания, следственных и изоляторов временного содержания и специальных приемников, мест

мощности Вооруженных Сил мы стали самыми боеспособными в Центральной Азии. Казахстан в этом рейтинге занимает 50-ю позицию, Туркменистан - 80-ю, Кыргызстан - 91-ю и Таджикистан - 96-ю.

Военная реформа подтвердила своевременность и актуальность принимаемых мер. И как результат - боевой потенциал Вооруженных Сил стал надежным и более совершенным. Прделанная масштабная работа создала прочный фундамент для перехода на абсолютно новую систему совершенствования и качественного управления национальной армией. Так, в 2017 году с учетом особенностей геостратегического расположения республики, а также складывающейся военно-политической обстановки в регионе Генеральный штаб Министерства обороны преобразован в Генеральный штаб Вооруженных Сил Республики Узбекистан, пересмотрены структуры и задачи военных округов, войск Противовоздушной обороны и Военно-Воздушных Сил, создана Национальная гвардия, а также приняты комплексные меры по оснащению войск самым современным вооружением и техникой.

Для модернизации системы подготовки профессиональных военных кадров всех уровней в этом же году создана Академия Вооруженных Сил, которая вобрала славные военные традиции Ташкентского высшего общевойскового командного училища и накопленный опыт деятельности существующей

ценных указаний для Вооруженных Сил, большее количество которых уже воплощено.

Особое внимание уделено Оборонной доктрине страны. Впервые ее содержание имеет открытый характер. В этом важном документе определены принципиальные подходы политики Узбекистана в области обороны, задачи и основы применения Вооруженных Сил, а также перспективные направления дальнейшего развития национальной армии.

Ныне Узбекистан имеет профессионально подготовленные, хорошо оснащенные Вооруженные Силы, способные эффективно решать широкий спектр задач по обеспечению безопасности, территориальной целостности страны, неприкосновенности ее границ, охране мирной и спокойной жизни граждан.



Военнослужащие Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

Еще одним шагом к сплочению работников структуры и повышению эффективности деятельности в целом стало установление 5 апреля Днем Службы государственной безопасности.

Уже сейчас положительные изменения видны невооруженным глазом - это снижение преступности, защита законных интересов граждан.

женя работа без лишней волокиты и очередей.

Уже сейчас положительные изменения видны невооруженным глазом - это снижение преступности, защита законных интересов граждан.

Гарант стабильности и процветания

В этом году Узбекистан занял 39-е место в рейтинге лучших армий мира по версии "Global Firepower". Хотя еще год назад был на 48-м. По

Еще одним шагом к сплочению работников структуры и повышению эффективности деятельности в целом стало установление 5 апреля Днем Службы государственной безопасности.

академии и ведущих научно-образовательных учреждений страны.

Одним из поистине значимых событий стало выступление Президента Шавката Мирзиёева на заседании Совета безопасности в расширенном составе в преддверии 26-летия образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Дня защитников Родины. Глава государства отметил важность обеспечения безопасности и территориальной целостности страны, укрепления мира и согласия в обществе в условиях нынешней трудно предсказуемой обстановки в регионе и мире. Лидер страны дал много

Противостоять угрозам

В соответствии с Указом Президента "О мерах по совершенствованию системы государственной безопасности Республики Узбекистан" от 14 марта Служба национальной безопасности переименована в Службу государственной безопасности. Среди основных приоритетов структуры закреплено внедрение эффективных форм и

Эвелина Синотова, Фото Пресс-службы Министерства обороны Республики Узбекистан.



Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/137/12-18/898 «Поставка крана-манипулятора не менее 8 тонн»

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных поставщиков, юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны иметь суммарный оборот в качестве поставщика товара за последние три года (2016, 2017, 2018 гг.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 5 января 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lukoil-overseas.uz/About/Tenders>, и содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 5 февраля 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 5 февраля 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

17-192

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/136/12-18/897 «Проведение работ по технической эксплуатации и сервисному обслуживанию на объектах, расположенных на территории Кандымского газоперерабатывающего комплекса»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот по выполненным работам аналогичного характера за последние три года (2016, 2017, 2018 гг.) в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;
- опыт работы в качестве исполнителя по двум или более договорам сроком не менее 24 (двадцать четыре) месяцев, содержащим работы, аналогичные выставляемым на конкурс;
- руководителя работ по проекту (технический руководитель, заместитель технического руководителя) с высшим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее трех лет;
- в наличии сертифицированное оборудование (если применимо согласно законодательству Республики Узбекистан) и персонал, обученный для работы с соответствующим оборудованием и имеющий разрешения, аттестаты, свидетельства, медицинские справки/заключения и иные документы, определенные нормативными актами, позволяющие им осуществлять соответствующий вид деятельности по своему профилю.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 7 января 2019 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lukoil-overseas.uz/About/Tenders>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 5 февраля 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 5 февраля 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

17-192

Новости туризма

Иновации в деле

Для повышения имиджа, популярности и привлекательности Узбекистана на мировой арене, обеспечения ускоренного развития туризма Госкомтуризма совместно с компанией "Interactive System" начали внедрение программы "Hospitality Contract". Для представителей банковских учреждений провели презентацию этого проекта. Показаны основные возможности системы. Цель - повышение качества услуг на туристских и объектах смежных отраслей, уровня компетентности персонала и создание эффективного канала оперативного отзыва. Участники ознакомились с основными принципами работы. Программно-аппаратный комплекс является эффективным инструментом при решении организационно-управленческих вопросов.

В поисках гида

В республике более 400 гидов-экскурсоводов, обслуживающих иностранных гостей. Но одни загружены работой, а другие зачастую просривают. Почему? Госкомтуризма предложил единую систему в виде Telegram-бота @GuideSearchBot для поиска и найма квалифицированных специалистов. Он позволяет оперативно находить экскурсоводов. Как будет работать новшество? Гиды самостоятельно вводят в систему данные о себе и указывают свои свободные даты. Дают полную информацию: стоимость сервиса, язык обслуживания, географию тура, категорию гида, опыт работы, копии разрешительных документов. Для охвата большего количества работников сферы, введения единой и полноценной системы информирования и поиска, Госкомтуризма просит не вступивших в канал бота гидов зарегистрироваться там. Туристским компаниям также рекомендовано оказать содействие в пополнении списка для дальнейшего упрощения процесса работы.

Наш посол в Индонезии

Состоялась официальная церемония вручения диплома "Посол туризма Узбекистана в Индонезии" госпоже Эко Шри Маргианти. В ходе мероприятия представлены презентации о ее деятельности по укреплению дружбы между двумя странами, дальнейших проектах продвижения турпотенциала и сотрудничества в сфере образования. Госкомтуризма инициировал внедрение института "Tourism brand Ambassador of Uzbekistan" ("Посол туризма Узбекистана в зарубежных странах"). Уже определены известные люди, ставшие послами в Японии, Южной Корее, Израиле, Казахстане и других государствах. Для нового назначения на столь почетную должность Госкомтуризма выбрал кандидатуру ректора крупнейшего частного университета Индонезии "Гунадарма" и председателя Общества дружбы "Узбекистан-Индонезия" в Индонезии профессора Эко Шри Маргианти. В 2018 году она удостоена звания почетного профессора Ташкентского государственного экономического университета. За последние три года совместно с узбекистанскими учеными опубликованы две монографии и более десяти научных статей.

Совместные проекты

ГУП "Учебно-консалтинговый центр туризма" подписало меморандум с Европейским институтом образования (Болгария). Основная цель - реализация совместных проектов по повышению качества образования для работников сферы туризма, а также укрепление связей между учебными заведениями двух стран. Первая совместная инициатива "От теории к практике" запущена в январе 2019 года. Новизна программы - в обобщении международного и национального опыта по обслуживанию в гостиничных комплексах Ташкента. Преподаватели - профессионалы в сфере гостиничного бизнеса и туризма Узбекистана и Болгарии. Слушателям курсов будут выданы сертификаты европейского образца и свидетельства на прохождении стажировки от трех до шести месяцев в лучших отелях Европы.

Грант на пять лет

Международный университет туризма "Шелковый путь" принял участие в конкурсе на получение гранта "Creative Spark Higher Enterprise Programme" и стал победителем конкурса, который рассчитан на пять лет. Координатор - организация Великобритании "People 1st". Партнер - университет Шотландии "Queen Margaret". В Международном бизнес-центре офиса Британского Совета состоялась встреча между координатором проекта Кейт Тетли и руководством МУТ "Шелковый путь" и управления "Иновации и совершенствования образовательных услуг" Госкомтуризма.

Стороны обсудили планы действий и этапы реализации проекта, которые включают исследование рынка труда и навыков, определение специфических нужд малого бизнеса, существующие проблемы и пути решения. Также уделено внимание карьерной карте, разработке новых и дополнительных образовательных программ (модулей), оценке и обеспечению качества образования в сфере туризма, организации конкурсов креативного предпринимательства среди студентов и проведение международной конференции по реализации первого этапа проекта.

"Путешествуй по Узбекистану!"

Под таким лозунгом стартовала серия презентационных поездок делегации Узбекистана по городам России. Маршрут - Новосибирск, Екатеринбург, Казань и Уфа. Планируется демонстрация культурно-рекреационных возможностей, развитие гастрономического, горнолыжного и экотуризма в Узбекистане, а также проведение розыгрыша на бесплатную турпутевку в страну. Представителям профсоюзов, туркомпаний и бизнес-кругов России будут представлены специальные возможности на предстоящие зимний и весенний сезоны с возможностью проведения встречи в формате "B2B".

Маргарита Миронова. (При содействии Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма).

Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари»

проводит открытый конкурс по выбору поставщика компьютерной, множительной и вычислительной оргтехники в соответствии с нижеследующей информацией:

1. Компьютер с CPU Intel Core i5-7500 / кулер охлаждения управляемый, с медной вставкой Theta31 / материнская плата PRIME H310/ оперативная память Kingston DDR4 16Gb / HDD 3 Tb / External Video Card / DVD-RW / case ATX / блок питания 600W / набор клавиатура USB + оптическая мышь USB / монитор 24" IPS - 5 к-тов.
2. Ноутбук 15.6" HD LED (1366x768), CPU Intel Core i5-7200, DDR4 8Gb, HDD 1Tb, External Video Card - 5 шт.
3. Компьютер с CPU Intel Core i3-7100 - 4 ядра / кулер охлаждения управляемый, с медной вставкой Theta31 / материнская плата PRIME H110 / оперативная память Kingston 4Gb DDR4/2400 / жесткий диск HDD 500Gb оригинал / case ATX / блок питания 600W / монитор 22" / набор клавиатура USB + оптическая мышь USB - 1 к-т.
4. Компьютер с CPU Intel Core i3-7100 - 4 ядра / кулер охлаждения управляемый, с медной вставкой Theta31 / материнская плата PRIME H110 / оперативная память Kingston 4Gb DDR4/2400 / жесткий диск HDD 500Gb оригинал / case ATX / блок питания 500W / монитор 19" / набор клавиатура USB + оптическая мышь USB - 1 к-т.
5. МФУ (4 в 1) Canon, L-MFP i-S MF-247DW CNE, 1418C097AA - 1 шт.
6. Лазерный принтер формата А4 Canon LBP 6030 - 1 шт.
7. МФУ Multifunction Device Canon, L-MFP i-S MF418x EMB, 0291C008AA - 1 шт.
8. МФУ Canon i-Sensys MF411 - 3 шт.
9. ЖК-монитор 19" (VGA) - 3 шт.
10. ЖК-монитор не менее 24" (VGA или DVI) - 3 шт.
11. ЖК-монитор не менее 30" (IPS-матрица, порт DP или HDMI) - 3 шт.
12. ЖК-монитор не менее 27" (IPS-матрица, порт DP или HDMI) - 3 шт.
13. Накопитель HDD 2,5" Seagate 500Gb BarraCuda Compute 5400 rpm 128Mb Cache SATAIII 6.0Gb/s (ST500LM030) - 5 шт.
14. Накопитель HDD 3.5" SEAGATE 2Tb ST2000VM003 - 40 шт.
15. Накопитель HDD 3.5" Toshiba 500Gb DT01ACA050 S/N 48G98MWAS 79C - 40 шт.
16. Серверный накопитель HDD SAS 2,5" (объем не менее 150Gb) - 6 шт.
17. Корзина с салазками для HDD, модель SNT-125 SATA - 24 шт.
18. Клавиатура (USB) - 10 шт.
19. Манипулятор мышь (USB) - 20 шт.
20. Клавиатура (PS/2) - 5 шт.
21. Манипулятор мышь (PS/2) - 5 шт.
22. Акустическая система, не менее 5W (питание от сети 220V) - 30 шт.
23. Коммутатор консоли KVM (VGA, PS/2, стоечный 19") - 3 шт.
24. Сетевой фильтр стоечный (19") - 3 шт.
25. Сетевой фильтр (пилот) - 3 шт.

26. Система воздушного охлаждения процессора LGA1151 - 20 шт.
27. Система воздушного охлаждения процессора LGA1155 - 20 шт.
28. Система воздушного охлаждения процессора LGA775 - 10 шт.
29. Привод DVD-USB (внешний) - 4 шт.
30. Коммутатор ЛВС (не менее 8 портов, стоечный, 19") - 5 шт.
31. Блок питания не менее 600W - 10 шт.
32. Видеокарта (с поддержкой 2-х мониторов) - 5 шт.
33. Материнская плата ASUS H110 с разъемом для процессора LGA 1151 - 1 шт.
34. Видеокарта PCI-Express 3.0 ASUS GeForce GTX1050 TI 4Gb - 1 шт.
35. Две линейки оперативной памяти 4Gb Kingston DDR3-1600 - 1 к-т.
36. HDMI-кабель 10-метровый - 2 шт.
37. USB флеш-носитель 8Gb - 10 шт.
38. Телевизор LED 42"(43") с возможностью подключения по портам VGA, HDMI - 3 шт.
39. Сумка для переноса ноутбука 15.6" HD LED (1366x768) - 1 шт.
40. Плата управления IDRAC6 Enterprise (для Dell R510) - 1 шт.
41. Сетевая плата 4 порта 1Gb, слот PCIe g2x4 (для Dell R510) - 1 шт.
42. Система хранения данных Western Digital DL4100 (для Dell R510) - 1 шт.
43. Настольный микрофон Alerto AM-01C. Тип микрофона - электретный конденсаторный; диаграмма направленности - однонаправленная; чувствительность микрофона - -63 +/- 2 дБ; частотный диапазон - 50-18 000 Гц; максимальное SPL - >105 дБ; отношение сигнал/шум - >65 дБ; адаптер питания ~220V=12V в комплекте; кнопка включения с фиксацией; световая индикация включения - 5 шт.

Валюты платежа: узбекский сум.
Порядок расчетов: 15% - предоплата, 85% - окончательный расчет.
Требования к поставщику: в конкурсе могут участвовать предприятия-изготовители, дистрибьюторы, а также организации, имеющие право торговли, соответствующие сертификаты, в том числе сертификат на серийное производство ПК, лицензии на предоставление указанных товаров и зарегистрированные на территории Республики Узбекистан. В коммерческом предложении должны быть указаны сроки поставки и гарантийный срок. Поставщик должен иметь сервис-центр по гарантийным обязательствам. Предпочтения будут оказаны поставщикам, имеющим сертификат менеджмента качества ISO9001.

Заинтересованные организации могут представить коммерческие предложения в письменной форме на фирменном бланке организации с печатью и подписью руководителя, в том числе в виде электронного документа.

Коммерческие предложения направлять по адресу:
Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.
Центр «Узэроавиация» НАК «Узбекистон хаво йуллари»,
конкурсной комиссии. Телефон (+998 78) 140-38-11.
Факс (+998 78) 140-38-12. Телефон для справок (+998 90) 998-15-68.
E-mail: uzaeronav@uzairways.com

Последний срок приема коммерческих предложений - до 15.00 (время ташкентское) 29 декабря 2018 года.

15-412

"FARG'ONA MULK SAVDO" МЧЖ

бошлангич баҳоси босқичма-босқич охиб бориш тартибда ўтказилади. Оқиб аукцион савдосига тақлиф этади!

Савдога "Фаргона" халқаро аэропорти ДУК нинг бюртмасига асосан, корхона биносига сақланаётган куйидаги автотранспорт воситаси куйилмоқда.
1. 1973 йилда ишлаб чиқарилган, давлат рақами 40 621 QAA бўлган ЗИЛ-131 русумли юк (максус) автотранспорт воситаси. Бошлангич баҳоси - 13 395 000 сум.
2. 1974 йилда ишлаб чиқарилган, давлат рақами 40 609 QAA бўлган MA3-500 А русумли максус цистерна юк автотранспорт воситаси. Бошлангич баҳоси - 11 226 000 сум.
Шунингдек Олтиарқ тумани аҳолини бандлига кўмаклашиш марказининг бюртмасига асосан, марказ биносига сақланаётган куйидаги автотранспорт воситаси куйилмоқда.
3. 1998 йилда ишлаб чиқарилган, давлат рақами 40 607 BAA бўлган "Тико" русумли техник носоз автотранспорт воситаси. Бошлангич баҳоси - 3 050 000 сум.
Аукцион савдоси 2019 йил 21 январь куни соат 11.00дан бошлаб ўтказилади.

Савдога куйилган мулк ва унга тегишли хужжатлар билан мулк эгаси вакиллари иштирокида бевосита жойига чиқиб танишиш мумкин.

Аукцион савдоларида иштирок этиш учун талабгорлардан аризалар расмий иш кунлари соат 10.00дан 16.00гача қабул қилинади (13.00дан 14.00гача тушлик вақти). Аризаларни қабул қилишнинг охири муддати: 2019 йил 18 январь соат 18.00.

Аукцион савдога қатнашиш учун талабгорлар "Савдо ташкилотчиси" билан тузилганда закатат келишувига асосан, мулк бошлангич баҳосининг 10 фоизидан кам бўлмаган миқдорда закатат пулини тўлов хужжатида савдо объектнинг номи ва манзилини кўрсатган ҳолда "Савдо ташкилотчиси" "Farg'ona mulk savdo" МЧЖнинг "Траст банк" Фаргона вилот филиалидаги куйидаги ҳисоб рақамига тўлашлари лозим 22604000600596714001. МФО 01123. СТИР 303823262. Савдо натижасига савдо болигиба кўра сотувчи билан 10 кун ичида олди-сотди шартномасини тузиш ва у буйича тўловларни амалга ошириш мажбурияти юкланади.

Аризаларни қабул қилиш ва савдо шартномасини имзалаш Фаргона шаҳри, Фаробий кўчаси, Лул Мўлкаев "Атис" меҳмонхонасида ётилади. Телефон (+998 98) 226-18-88. www.mulksavdo.uz. Ўуахтотла № 120.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 21 декабря
По сообщению Гидрометцентра республики, 21 декабря в Ташкенте переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3-8 м/с. Температура ночью - 5-7 мороза, днем - 0-2 тепла.
В Каракалпакстане и Хорезмской области переменная облачность, без осадков. Местами возможен туман. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 8-13 мороза, днем - 1-6 мороза.
В Бухарской и Навоийской областях переменная облачность, без осадков. Местами возможен туман. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 3-8 мороза, днем - 3-8 мороза; по пустынной

зоне ночью - 8-13 мороза, днем - 1-6 мороза.

В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях переменная облачность, без осадков. Местами возможен туман. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 0-5 мороза, местами до 8 мороза, днем - 0-5 тепла.
В Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областях переменная облачность, без осадков. Местами возможен туман. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 3 мороза - 2 тепла, днем - 5-10 тепла.
В Анджанской, Наманганской и Ферганской областях переменная облачность, без осадков. Местами возможен туман. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 0-5 мороза, днем - 3 мороза - 2 тепла.

УзА



Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Магистральная, 32,
Отақа писем: тел. 71-233-05-18,
факс 71-233-56-33.
Адрес в интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz



Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы "Правда Востока", комн. 444.
Тел.: 71-233-57-15, 71-233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Главный редактор Салим ДОНИЕРОВ

Бухара (0365) 223-14-00
Гулястан (0597) 258-90-45

Карин (0590) 722-55-45
Навои (0590) 665-67-73

Наманган (0591) 356-86-06
Самарканд (0591) 316-04-98

Ташкент (0371) 233-05-18
Ташкентская область (0590) 905-08-86

Депутатский редактор - Т. Низаев
Корректор - Р. Шарифова

Депутатский редактор - Е. Ю.
Дизайн и верстка - Х. Алиев